



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
ШЕСТОГО СОЗЫВА**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О ходе выполнения постановления Законодательного Собрания Краснодарского края "Об итогах проведения научно-практической конференции на тему "Укрепление финансово-экономических основ местного самоуправления Ейского, Каневского, Кущевского, Ленинградского, Староминского и Щербиновского районов"

Заслушав и обсудив информацию председателя комитета Законодательного Собрания Краснодарского края по финансово-бюджетной, налоговой и экономической политике Н.П. Кравченко о ходе выполнения постановления Законодательного Собрания Краснодарского края "Об итогах проведения научно-практической конференции на тему "Укрепление финансово-экономических основ местного самоуправления Ейского, Каневского, Кущевского, Ленинградского, Староминского и Щербиновского районов", Законодательное Собрание Краснодарского края отмечает следующее.

В ноябре 2016 года в указанных муниципальных районах проведена научно-практическая конференция, по итогам которой принята резолюция и постановление Законодательного Собрания Краснодарского края, в которых с учетом перспектив развития территорий и укрепления финансово-экономических основ местного самоуправления органам местного самоуправления даны рекомендации по повышению уровня жизни населения, обеспечению его занятости, экономическому развитию, совершенствованию бюджетного процесса.

Проведенный анализ показал, что в рассматриваемых муниципальных образованиях вопросы организации стратегического планирования в целом реализуются на необходимом уровне. Мониторинг документов стратегического планирования осуществляется регулярно, а его итоги рассматриваются представительными органами муниципальных образований.

Вопросы индикативного планирования и исполнения индикативных планов социально-экономического развития территорий в муниципальных образованиях решаются в соответствии с законодательством Краснодарского края. Планы формируются в установленные сроки, проходят процедуры публичных слушаний и обнародования, далее осуществляется регулярный контроль за их исполнением.

Вместе с тем по имеющимся статистическим данным, по отдельным направлениям развития муниципальных образований выполнение плановых заданий обеспечено на недостаточном уровне и требует повышения качества планирования и усиления контроля за выполнением плановых показателей.

Так, план по объемам отгрузки промышленной продукции крупными и средними предприятиями за 2016 год был выполнен не в полном объеме в Ейском районе (92,1 процента). По итогам девяти месяцев 2017 года низкий уровень выполнения плана отмечен в Кущевском районе (39,6 процента), Ленинградском районе (48,7 процента) и Щербиновском районе (52,3 процента).

В 2016 году выполнение плана по вводу в эксплуатацию жилья обеспечено только в Староминском и Щербиновском районах. По итогам девяти месяцев 2017 года низкий уровень выполнения плана по данному показателю отмечен в Кущевском районе (19 процентов).

План по показателю "фонд оплаты труда" по крупным и средним организациям в 2016 году выполнен только в Каневском районе. В остальных рассматриваемых районах план не выполнен (невыполнение в пределах 2,9—9,4 процента). По итогам девяти месяцев 2017 года выполнение плана в рассматриваемых муниципальных образованиях по данному показателю составило от 66,5 до 72,7 процента.

Во всех рассматриваемых муниципальных образованиях (за исключением Ейского района в 2016 году) численность зарегистрированных безработных снизилась и планы по данному показателю выполнены.

По прибыли прибыльных крупных и средних предприятий всеми муниципальными образованиями в 2016 году план перевыполнен. По итогам девяти месяцев 2017 года низкие темпы выполнения плана по данному показателю отмечены в Каневском, Ленинградском, Староминском и Щербиновском районах.

Индикативный план по производству овощей хозяйствами всех категорий выполнен в 2016 году в недостаточном объеме в Ейском районе (96,5 процента) и Щербиновском районе (96,3 процента). По итогам девяти месяцев 2017 года план выполняется достаточными темпами во всех рассматриваемых муниципальных образованиях.

План по производству мяса не в полной мере выполнен в 2016 году в Канеском районе (94,2 процента), Староминском районе (85,1 процента) и Щербиновском районе (98,6 процента).

По производству молока невыполнение плана в 2016 году (95,0 процента) и недостаточные темпы выполнения плана на 2017 год по итогу девяти месяцев (65,4 процента) были отмечены в Ленинградском районе.

В общем объеме валовой продукции экономики рассматриваемых районов удельный вес сельского хозяйства занимает значительное место.

В целом добиться прироста объема продукции сельскохозяйственного производства по итогам 2016 года удалось во всех рассматриваемых муниципальных образованиях, за исключением Староминского района (97,3 процента).

Проводится работа по увеличению площадей садов интенсивного типа, по увеличению орошаемых земель для производства овощей, по наращиванию посевов сильных и ценных сортов зерновых. Так, в Щербиновском районе засеяно 90 процентов площадей озимой пшеницы сильными и цennыми сортами, в Ейском районе засеян 81 процент площадей озимой пшеницы.

По итогам 2016 года добиться увеличения численности крупного рогатого скота удалось во всех рассматриваемых муниципальных образованиях, за исключением Ейского района (95,2 процента по сравнению с 2015 годом). Однако за девять месяцев 2017 года только в Кущевском районе сохранено и увеличено поголовье скота (100,2 процента по сравнению с 2016 годом).

Органами местного самоуправления осуществляется мониторинг рыбопродуктивности используемых рыбоводных участков. При этом в Каневском, Кущевском, Ленинградском, Щербиновском районах выполнение арендаторами установленных законодательством требований к рыбопродуктивности (5 центнеров на 1 гектар) обеспечено на недостаточном уровне.

Остаются актуальными и нерешенными вопросы возобновления использования и эффективного функционирования пустующих животноводческих ферм. Необходимо принимать меры и проводить работу в данном направлении в Ейском, Староминском и Щербиновском районах.

Не во всех рассматриваемых муниципальных образованиях удалось обеспечить создание сельскохозяйственных производственных потребительских кооперативов. Положительный опыт работы в данном направлении существует в Ейском, Кущевском и Ленинградском районах.

В соответствии с рекомендациями по итогам проведенной конференции решены вопросы обеспечения инфраструктуры, сбыта продукции и наращивания производственных мощностей крупных предприятий агропромышленного комплекса в Ленинградском и Каневском районах.

В сфере инвестиционного развития территорий муниципальными образованиями выполнено большинство поручений, содержащихся в резолюции и постановлении Законодательного Собрания Краснодарского края.

По результатам 2016 года работу по привлечению инвестиций в экономику рассматриваемых муниципальных образований в целом можно признать удовлетворительной. Учитывая проведенный комплексный анализ инвестиционного развития территорий, результаты рейтинга муниципальных образований по обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата за 2016 год, объемы и темпы роста инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям, отмечаются высокие результаты Ленинградского и Кущевского районов. Отставание в инвестиционном развитии отмечено в Ейском, Староминском и Щербиновском районах.

В соответствии с указанными поручениями департаментом инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края (далее также — департамент) совместно с администрациями муниципальных образований проведена оценка ситуации, связанной с привлечением инвестиций и низким уровнем их фактического освоения в рамках реализации заключенных на инвестиционных форумах соглашений. Проведен анализ материалов по инве-

стиционным предложениям, включенным в Единую систему инвестиционных предложений Краснодарского края (далее также — Единая система).

В результате данного анализа выявлено, что основная часть инвестиционных предложений включена в Единую систему в 2014 году и большая часть данных уже устарела. В связи с этим издано распоряжение главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 21 июля 2016 года № 251-р "Об инвестиционных предложениях Краснодарского края", а также приказом департамента от 31 августа 2016 года № 82 утверждено Положение о Единой системе инвестиционных предложений Краснодарского края.

В настоящее время большинством муниципальных образований выполнен план по формированию инвестиционных предложений. В муниципальном образовании Щербиновский район работа по формированию инвестиционных предложений находится на завершающем этапе.

По каждому из протоколов о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций, заключенных в рамках Международного инвестиционного форума "Сочи-2016" и Российского инвестиционного форума 2017 года в городе Сочи, разрабатываются и утверждаются планы мероприятий ("дорожные карты") по реализации инвестиционных проектов.

Данная мера направлена на своевременное выявление и устранение органами исполнительной власти Краснодарского края и органами местного самоуправления муниципальных образований Краснодарского края причин, препятствующих реализации инвестиционных проектов.

Департаменту совместно с муниципальными образованиями необходимо обеспечить полное и своевременное выполнение принятых "дорожных карт".

В сфере развития малого и среднего предпринимательства поручения в большей части выполнены. Проведена работа по передаче объектов муниципальной собственности в аренду предпринимателям, повышению информированности предпринимателей о действующих мерах государственной поддержки, реализованы мероприятия, направленные на поддержку народных художественных промыслов и ремесленной деятельности в Краснодарском крае.

В целом по итогам 2016 года во всех рассматриваемых территориях достигнуты плановые значения по показателю количества субъектов малого и среднего предпринимательства. По показателю численности работников в малом предпринимательстве плановые показатели достигнуты только в Щербиновском (108,9 процента) и Ленинградском (104,1 процента) районах.

По итогам девяти месяцев 2017 года по показателю количества субъектов малого предпринимательства плановые значения достигнуты в Кущевском районе (107,1 процента), Щербиновском районе (109,8 процента), Каневском районе (105,4 процента), Ленинградском районе (105,8 процента), Ейском районе (106,7 процента). По показателю численности работников в малом предпринимательстве плановые значения достигнуты только в Щербиновском районе (108,1 процента) и Ленинградском районе (101,0 процента).

В 2016 году государственная поддержка оказывалась предпринимателям по субсидированию процентов по полученным кредитам, по субсидированию предпринимателей на ранней стадии их деятельности, по субсидированию первоначального взноса при заключении договоров финансовой аренды (лизинга).

Необходимо отметить, что по различным причинам, в том числе из-за недостаточной информированности предпринимателей о государственной поддержке, оказываемой посредством унитарной некоммерческой организации "Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края", в 2016 году в рассматриваемых районах не было выдано ни одного поручительства. В текущем году данная форма поддержки не оказывалась предпринимателям Кущевского, Ейского и Щербиновского районов. При этом в 2016 и 2017 годах предприниматели рассматриваемых муниципальных образований активно стали использовать микрозаймы, предоставляемые унитарной некоммерческой организацией — микрокредитной компанией "Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края".

Органами местного самоуправления рассматриваемых муниципальных образований приняты определенные меры по привлечению покупателей (инве-

сторов) для приобретения и использования реализуемого в рамках процедур банкротства имущества организаций.

Так, общая стоимость реализованного имущества в 2016 году составила 743,0 млн. рублей, в 2017 году — 514,4 млн. рублей.

В Каневском, Кущевском и Староминском районах существенные результаты пока не достигнуты.

Проведена определенная работа по недопущению и погашению задолженности по заработной плате перед работниками банкротных предприятий. По состоянию на 1 декабря 2017 года в Каневском, Ленинградском, Староминском и Щербиновском районах задолженности нет. В Кущевском районе задолженность составляет 10,1 млн. рублей, в Ейском районе — 167,0 тыс. рублей.

В сфере закупок товаров (работ, услуг) эффективное расходование бюджетных средств и содействие развитию товаропроизводителей продолжают оставаться необходимыми элементами при организации закупок продуктов питания для нужд учреждений образования и здравоохранения.

Рекомендации по заключению максимального числа контрактов с товаропроизводителями при организации закупок продуктов питания для муниципальных нужд выполнены на недостаточном уровне.

Так, в Староминском районе по итогам 2016 года сумма заключенных контрактов с товаропроизводителями составила только 8,5 процента от общей суммы контрактов на поставку продуктов питания, по итогам девяти месяцев 2017 года — 9,1 процента, в Щербиновском районе — 10 процентов в 2016 году и 17 процентов за указанный период 2017 года.

В сфере занятости населения организация и качество работы, проводимой органами местного самоуправления муниципальных образований совместно с государственными казенными учреждениями Краснодарского края центрами занятости населения и налоговыми органами, требуют усиления принимаемых мер.

Проводится недостаточная работа по организации совместных рейдов по выявлению не оформленных хозяйствующими субъектами трудовых отношений с работниками и выплаты "серых" заработных плат.

Положительный опыт в организации таких рейдов отмечается в Каневском и Староминском районах.

Не принимает участия в проводимой работе Государственная инспекция труда в Краснодарском крае, наделенная непосредственными полномочиями по государственному надзору в сфере труда.

Выполнение установленного контрольного показателя по снижению неформальной занятости на 2016 год обеспечено во всех территориях. Однако единый подход к работе в этом направлении и единый подход к определению результатов министерством труда и социального развития Краснодарского края органам местного самоуправления не доведен. Контрольный показатель во всех муниципальных образованиях определяется по-разному. Кроме того, результаты проводимой работы с целью продолжения оформленных трудовых отношений и уплаты налогов в дальнейшем контролируются недостаточно.

По итогам 2016 года прирост налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Краснодарского края по сравнению с уровнем 2015 года обеспечили все рассматриваемые муниципальные образования: от 11,8 процента в Каневском районе до 22,3 процента в Староминском районе.

По итогам десяти месяцев 2017 года снижение поступлений налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета края по сравнению с уровнем предыдущего периода отмечается в Ейском, Староминском районах, наиболее значительное снижение поступлений — в Ленинградском районе, где темп роста составил 75,3 процента.

Отрицательная динамика доходов по Ленинградскому району связана с возвратом в 2017 году Федеральному фонду содействия развитию жилищного строительства более 100,0 млн. рублей излишне уплаченных сумм земельного налога за прошлые периоды, а также сокращением поступлений налога на прибыль организаций от отдельных крупных предприятий района из-за увеличения закупочных цен на сырье и снижения розничных цен на готовую продукцию.

В Ейском и Староминском районах на динамику доходов значительное влияние оказало снижение в текущем периоде доходов от продажи земельных участков.

В работе по снижению налоговой недоимки положительный результат достигнут в Ленинградском и Щербиновском районах, где по состоянию на 1 января 2017 года сумма недоимки по налоговым платежам (без учета недоимки предприятий, находящихся в различных процедурах банкротства) сокращена на 47,5 и 11,5 процента соответственно.

В остальных муниципальных образованиях прирост недоимки (от 3,5 процента по Староминскому району до 36,7 процента по Каневскому району) вызван в основном начислениями по имущественным налогам физических лиц по сроку 1 декабря 2016 года.

Если рассматривать динамику недоимки по имущественным налогам физических лиц без новых начислений, то все муниципальные образования добились ее снижения, наиболее значительное снижение — в Щербиновском районе (на 38,7 процента при среднекраевом значении 27,5 процента). Ниже среднекраевого показателя уровень снижения недоимки отмечается в Кущевском, Ленинградском и Староминском районах.

По итогам десяти месяцев 2017 года прирост недоимки зафиксирован только в Кущевском районе (6,7 процента).

В 2016 году во всех муниципальных образованиях показатели вручаемости налоговых уведомлений по имущественным налогам и собираемости этих налогов превысили среднекраевые значения (90,8 процента и 85,8 процента соответственно). Наиболее эффективно вручение налоговых уведомлений физическим лицам проведено в Ленинградском районе (94,9 процента). Также в этом районе обеспечен и наиболее высокий показатель собираемости налогов (92,8 процента).

Во всех муниципалитетах обеспечено погашение задолженностей физических лиц (по которым имеются судебные акты) по имущественным налогам не менее чем на 50 процентов.

Вместе с тем по отдельным районам отмечается недостаточное взаимодействие службы судебных приставов, налоговых органов и органов местного самоуправления в рамках проведения рейдовых мероприятий по аресту имущества неплательщиков налогов (Кущевский и Староминский районы), а также низкое качество совместной работы налоговых органов и службы судебных приставов по инвентаризации недоимки физических лиц с момента образования до ее взыскания (Ленинградский и Староминский районы).

Снижение суммы задолженности прошлых лет по арендной плате за землю не менее чем на 50 процентов по итогам 2016 года за счет эффективной претензионно-исковой работы достигнуто в Ейском районе (54 процента), Каневском районе (51 процент), Староминском районе (51 процент).

По итогам десяти месяцев 2017 года наибольший процент снижения задолженности прошлых лет по арендной плате за землю (без учета задолженности предприятий-банкротов) отмечен в Староминском районе (45 процентов). Из шести муниципалитетов в данном районе наименьшая сумма (1,3 млн. рублей), наиболее высокая — в Ейском районе (59,2 млн. рублей).

Сокращение общего объема просроченной кредиторской задолженности по итогам 2016 обеспечено всеми муниципальными образованиями.

В текущем году рост просроченной кредиторской задолженности допущен только в Староминском районе, где ее общий объем по итогам десяти месяцев составил более 66 млн. рублей. В Ленинградском районе просроченную кредиторскую задолженность имеет только Ленинградское сельское поселение — 7,8 млн. рублей.

В Каневском и Щербиновском районах просроченная кредиторская задолженность отсутствует на протяжении двух лет.

По итогам десяти месяцев 2017 года рост муниципального долга допущен только в Ленинградском и Староминском районах — на 31,8 млн. рублей и 19,7 млн. рублей соответственно. При этом только в Староминском районе долговая нагрузка, составившая на 1 ноября текущего года 40,2 процента, превышает среднекраевой уровень (37,7 процента).

В остальных муниципальных образованиях муниципальный долг снизился, наиболее значительно — в Ейском районе (на 20,0 млн. рублей).

На основании вышеизложенного Законодательное Собрание Краснодарского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию председателя комитета Законодательного Собрания Краснодарского края по финансово-бюджетной, налоговой и экономической политике Н.П. Кравченко о ходе выполнения постановления Законодательного Собрания Краснодарского края "Об итогах проведения научно-практической конференции на тему "Укрепление финансово-экономических основ местного самоуправления Ейского, Каневского, Кущевского, Ленинградского, Староминского и Щербиновского районов" принять к сведению.

2. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Ейский район, Каневской район, Кущевский район, Ленинградский район, Староминский район и Щербиновский район:

1) в целях повышения эффективности механизмов стратегического и индикативного планирования социально-экономического развития территории:

осуществлять ежемесячно детальный анализ выполнения плановых заданий и причин, оказывающих влияние на их реализацию;

принимать все необходимые меры по обеспечению выполнения плановых показателей;

при наличии оснований своевременно вносить изменения в индикативный план социально-экономического развития территории;

осуществлять мониторинг реализации документов стратегического планирования;

регулярно размещать на официальном сайте муниципального образования информацию о ходе выполнения индикативного плана социально-экономического развития и информацию о результатах мониторинга документов стратегического планирования;

2) в целях развития агропромышленного комплекса:

проводить комплекс мер по выделению земельных участков в целях их предоставления субъектам малого предпринимательства, осуществляющим хозяйственную деятельность в сфере животноводства, садоводства или овощеводства;

стимулировать малые формы хозяйствования к строительству теплиц с круглогодичным циклом производства овощей в защищенном грунте;

проводить работу с крупными и средними сельскохозяйственными предприятиями по наращиванию поголовья крупного рогатого скота;

оказывать содействие в развитии кооперации и создании условий расширения рынков сбыта сельскохозяйственной продукции, произведенной в малых формах хозяйствования;

активизировать работу с собственниками по возобновлению функционирования пустующих животноводческих объектов;

3) в целях возобновления производственной деятельности, организации на базе имущественных комплексов несостоятельных организаций и организаций, утративших свои позиции, новых рабочих мест, погашения числящейся задолженности по заработной плате перед работниками и нового трудоустройства высвободившихся работников главам рассматриваемых муниципальных образований:

продолжить работу по погашению задолженности по заработной плате и по обязательным платежам в бюджет организациями, находящимися в различных процедурах банкротства;

усилить меры по привлечению покупателей (инвесторов) для приобретения реализуемого или подлежащего реализации в рамках процедур банкротства имущества организаций, находящихся в различных процедурах банкротства;

4) в целях обеспечения муниципальных нужд и повышения эффективности, результативности закупок и качества товаров, работ, услуг для муниципальных нужд обеспечить в 2018 году увеличение не менее чем на 50 процентов доли продуктов, поставляемых непосредственно товаропроизводителями

муниципального образования и Краснодарского края в целом, качество продуктов питания, обоснованные выбор способа определения поставщиков и стоимость продуктов и услуг питания детей;

5) в целях снижения напряженности на рынке труда совместно с государственными казенными учреждениями Краснодарского края центрами занятости населения рекомендовать:

до 1 января 2018 года обеспечить организацию проведения ежедекадно в каждом поселении муниципальных образований рейдов рабочих групп с участием органов контроля и надзора по проверке хозяйствующих субъектов (по видам экономической деятельности), для которых характерны наиболее низкий процент оформления трудовых отношений, наличие выплаты "серых" заработных плат;

обеспечить по итогам 2017 года выполнение установленного контрольного показателя по снижению неформальной занятости;

6) в целях увеличения наполняемости бюджетов и обеспечения их сбалансированности:

принять исчерпывающие меры, направленные на увеличение поступлений в бюджет налоговых и неналоговых доходов, а также на повышение эффективности использования муниципального имущества;

оптимизировать расходы местного бюджета на очередной финансовый год и плановый период, в том числе путем оптимизации расходов на содержание органов местного самоуправления, финансовое обеспечение деятельности муниципальных казенных учреждений и финансовое обеспечение выполнения муниципального задания бюджетными и автономными муниципальными учреждениями;

отменить с 1 января 2018 года ранее установленные расходные обязательства, не связанные с решением вопросов местного значения;

принять меры по оптимизации установленных налоговых льгот (пониженных ставок) по местным налогам, не связанных с ростом инвестиций

на территории муниципального образования, путем проведения оценки их эффективности и устранения неэффективных налоговых льгот;

повысить результативность мероприятий по взысканию задолженности по арендным платежам, в том числе в судебном порядке;

обеспечить межведомственное взаимодействие органов местного самоуправления с Управлением Федеральной службы судебных приставов по Краснодарскому краю, налоговыми и правоохранительными органами по выполнению мероприятий, направленных на повышение собираемости доходов;

принять меры по недопущению роста просроченной кредиторской задолженности.

3. Рекомендовать министерству экономики Краснодарского края совместно с отраслевыми органами исполнительной власти Краснодарского края, органами местного самоуправления в Краснодарском крае усилить контроль за выполнением показателей индикативного плана социально-экономического развития Краснодарского края, обеспечить повышение качества планирования и соблюдение установленных процедур при принятии индикативных планов социально-экономического развития Краснодарского края и муниципальных образований Краснодарского края.

4. Рекомендовать министерству сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края:

1) совместно с органами местного самоуправления в Краснодарском крае и сельскохозяйственными товаропроизводителями Краснодарского края:

продолжить работу по стимулированию субъектов малого предпринимательства к развитию животноводства, садоводства или овощеводства;

принять меры по недопущению снижения поголовья коров во всех формах хозяйствования на территории Краснодарского края;

усилить работу по возобновлению использования пустующих животноводческих ферм и комплексов;

принять необходимые меры по созданию сельскохозяйственных производственных потребительских кооперативов;

2) продолжить работу по созданию логистических центров, овощехранилищ, заготовительных пунктов, пунктов сбора и первичной переработки сельскохозяйственной продукции, выращенной в малых формах хозяйствования;

3) усилить работу по расширению рынков сбыта продукции и загрузке производственных мощностей предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности.

5. Рекомендовать департаменту инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края совместно с администрациями муниципальных образований:

ежеквартально проводить детальную оценку ситуации, связанной с привлечением инвестиций и уровнем фактического освоения инвестиций в рамках реализации заключенных на инвестиционных форумах соглашений;

продолжить анализ формирования инвестиционно привлекательных земельных участков и инвестиционных проектов, включения их в Единую систему инвестиционных предложений Краснодарского края и анализ эффективности (фактические результаты) использования данной системы;

усилить работу по повышению информированности субъектов малого и среднего предпринимательства о действующих мерах государственной поддержки, в том числе оказываемой посредством унитарной некоммерческой организации "Гарантийный фонд поддержки субъектов малого предпринимательства Краснодарского края", а также унитарной некоммерческой организации — микрокредитной компании "Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края".

6. Рекомендовать министерству труда и социального развития Краснодарского края:

1) до 1 февраля 2018 года разработать для органов местного самоуправления рекомендации (пошаговый план) по организации совместной с уполномоченными органами государственной власти работы по снижению неформальной занятости, выполнению установленного контрольного показателя

и осуществлению контроля за результатами с учетом полномочий и информационной обеспеченности;

2) до 1 февраля 2018 года обеспечить организацию и сопровождение проведения в муниципальных образованиях ежедекадных рейдов рабочих групп с целью снижения неформальной занятости в рамках полномочий органов местного самоуправления и органов государственной власти;

3) до 1 февраля 2018 года принять меры по обеспечению необходимого участия Государственной инспекции труда в Краснодарском крае в проводимой работе по выявлению неоформленных хозяйствующими субъектами трудовых отношений с работниками и выплаты "серых" заработных плат, а также взаимодействия с органами местного самоуправления в Краснодарском крае, государственными казенными учреждениями Краснодарского края центрами занятости населения, налоговыми органами в реализации результатов проводимых мероприятий.

7. Рекомендовать министерству финансов Краснодарского края проводить мониторинг реализации органами местного самоуправления муниципальных образований Краснодарского края комплекса мер, направленных на рост налоговых и неналоговых доходов, оптимизацию расходов, сокращение долговой нагрузки на местные бюджеты, и по итогам 2017 года представить в Законодательное Собрание Краснодарского края информацию о его результатах.

8. Рекомендовать Управлению ФНС России по Краснодарскому краю:

1) провести дополнительные мероприятия по усилению налогового контроля за правильностью формирования плательщиками налогооблагаемой базы, администрированию доходов местного бюджета;

2) принять исчерпывающие меры по выполнению плана по мобилизации в консолидированный бюджет края налоговых доходов, сокращению налоговой задолженности, максимально используя предусмотренные налоговым законодательством меры воздействия на недоимщиков.

9. Рекомендовать руководителю Управления Федеральной службы судебных приставов по Краснодарскому краю — главному судебному приставу Краснодарского края:

1) совместно с правоохранительными и контролирующими органами, органами исполнительной власти Краснодарского края и органами местного самоуправления муниципальных образований Краснодарского края обеспечить взыскание не менее 50 процентов задолженности по налоговым платежам (без учета предприятий, находящихся в различных процедурах банкротства), подлежащей взысканию по исполнительным производствам по состоянию на 1 января 2017 года;

2) активизировать проведение совместных мероприятий с налоговыми органами и органами местного самоуправления в Краснодарском крае по взысканию недоимки, а также поставить на контроль исполнительные производства (более 100 тыс. рублей) в отношении должников, имеющих имущество;

3) повысить эффективность взаимодействия службы судебных приставов с органами местного самоуправления в Краснодарском крае по проведению совместных мероприятий по погашению недоимки, о результатах проведенной работы по итогам 2017 года проинформировать Законодательное Собрание Краснодарского края.

10. Рекомендовать Государственной инспекции труда в Краснодарском крае до 1 января 2018 года обеспечить участие в проводимой работе по снижению неформальной занятости и проверке хозяйствующих субъектов во всех муниципальных образованиях Краснодарского края, а также необходимый уровень взаимодействия с министерством труда и социального развития Краснодарского края, органами местного самоуправления, государственными казенными учреждениями Краснодарского края центрами занятости населения и налоговыми органами.

11. Направить настоящее постановление в органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Краснодарского края.

12. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Законодательного Собрания Краснодарского края по финансово-бюджетной, налоговой и экономической политике.

Председатель Законодательного
Собрания Краснодарского края

г. Краснодар
21 декабря 2017 года
№ 228-П

Ю.А. Бурлачко

